



MUNICIPIUL SIGHIȘOARA

Relații Publice

P-ța Muzeului nr.7, Sighișoara cod. 545400 județul Mureș România
Tel. 0040-0265-771280 Fax: 0040-0265-771278 Cod fiscal 5669309
E-mail: contact@primaria-sighisoara.ro Web: www.primariasighisoara.ro

Nr. 17.077/III/2/15.05.2024

PROCES – VERBAL DE COLECTARE A PROPUNERILOR

Încheiat azi, 15.05.2024

Subsemnata Nyaradi Isabella Maria, în calitate de persoană responsabilă pentru relația cu societatea civilă din cadrul Municipiului Sighișoara, conform Dispoziției nr. 713/08.09.2017 emisă de Primarul municipiului Sighișoara, în data de 15.05.2024, am verificat și am constatat, că la Compartimentul Relații Publice și Comunicare, la următoarele proiecte de acte normative:

La proiectul de hotărâre privind aprobarea organizării și desfășurării Festivalului „Sighișoara Medievală”, ediția a XXIX - a, în perioada 26 iulie – 28 iulie 2024, s-au prezentat un număr de 3 propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare (nr. înreg. 16.392/09.05.2024) ;

La proiectul de hotărâre privind aprobarea desfășurării Festivalului ”ProEtnica” 2024 și punerea la dispoziție, cu titlu gratuit, a sălii de spectacole din incinta Școlii de Muzică, a Sălii Festive și a Sălii Mici a primăriei și a terenului aparținând domeniului public din Cetatea Medievală (Piața Cetății, Piața Muzeului și strada Bastionului) pentru desfășurarea evenimentului intercultural, nu s-au prezentat propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare.

Prezentul proces – verbal se transmite Serviciului Administrație Publică Locală, se afișează la avizierul Municipiului Sighișoara, P-ța Muzeului, nr. 7 cât și pe portalul instituției, <https://primariasighisoara.ro/portal/mures/sighisoara/portal.nsf/pagini/proiect+de+hotarare+privind+aprobarea+festivalului+sighisoara+medievala+2024+si+proiect+de+hotarare+privind+aprobarea+festivalului+proetnica+2024-000321BA>.

Primar,
Ioan Iulian Sîrbu

[Redacted signature]



Responsabil pentru relația cu societatea civilă,
Nyaradi Isabella Maria

[Redacted signature]

PROCES – VERBAL DE AFIȘARE

Nr. 17.077/III/2/15.05.2024

Încheiat azi, 15.05.2024, cu ocazia afișării la avizierul instituției a Procesului-verbal de colectare a propunerilor, sugestiilor și opiniilor cu valoare de recomandare pentru următoarele proiecte de acte normative ce urmează a fi supuse aprobării Consiliului Local Sighișoara, respectiv:

- *Proiect de hotărâre privind aprobarea organizării și desfășurării Festivalului „Sighișoara Medievală”, ediția a XXIX - a, în perioada 26 iulie – 28 iulie 2024;*
- *Proiect de hotărâre privind aprobarea desfășurării Festivalului ”ProEtnica” 2024 și punerea la dispoziție, cu titlu gratuit, a sălii de spectacole din incinta Școlii de Muzică, a Sălii Festive și a Sălii Mici a primăriei și a terenului aparținând domeniului public din Cetatea Medievală (Piața Cetății, Piața Muzeului și strada Bastionului) pentru desfășurarea evenimentului intercultural;*

Responsabil pentru relația cu societatea civilă,

Nyaradi Isabella Maria



Către

Municipiul Sighișoara

În atenția responsabilului cu societatea civilă

- cu discuție -

16392
09.05.2024
09.05.2024

Mr. Aureg. 7 / 13.05.2024 SRPC

Subsemnata Rațiu Anca-Silvia, cu domiciliul în Sighișoara [redacted], având în vedere anunțul din data de 30.04.2024, în conformitate cu prevederile Legii 52/2003, privind transparența decizională în administrația publică, formulez următoarea Recomandare la *Proiectul de hotărâre privind aprobarea organizării și desfășurării Festivalului "Sighișoara Medievală" – ediția a XXIX-a în perioada 26-28 iulie 2024*

I. Din punctul de vedere al formei:

1. Apreciez că, dezbateră "la grămadă" a proiectelor privind cele două evenimente majore din calendarul cultural sighișorean, datorită cărora Sighișoara a ajuns pe harta culturală a țării și a lumii, pe care, în mod tradițional le desparte o lună ca moment de desfășurare, reprezintă o ducere în derizoriu a 30 de ani de eforturi pentru menținerea nivelului acestora, o lipsă de respect și apreciere pentru cei care le-au inițiat și organizat precum și față de comunitatea care, teoretic și legal trebuie consultată referitor la desfășurarea manifestărilor publice pe domeniul public.

Pentru Festivalul Sighișoara Medievală, cu perioadă tradițională de desfășurare ultimul week-end complet al lunii iulie, este tardivă consultarea publică în lunile mai-iunie (Legea 52/2003 privind transparența decizională prevede ca proiectul de act normativ să fie supus dezbaterii publice, o perioadă de 30 zile calendaristice înainte de supunerea aprobării Consiliului Local, termen care, în cazul de față se împlinește pe 14 iunie 2024). Întârzierea cu care primarul a venit cu un proiect care, așa cum voi arăta mai jos este și incomplet și neprofesionist întocmit, va face ca aprobarea "evenimentului emblematic" al Sighișoarei să fie posibilă cu cel mult o lună înaintea datei de începere a acestuia, ceea ce zădărnicește valorificarea potențialului festivalului, existând chiar riscul de a pierde și în acest an beneficiul "celui mai eficient vehicul de promovare" (doar una din sintagmele plagiate de semnatarii textelor) după ce anul trecut evenimentul a fost anulat arbitrar și abuziv de primar.

II. Din punctul de vedere al conținutului

Proiectul de act normativ și anexele sale reprezintă o compilație de fragmente preluate din textele materialelor de ședință publicate și supuse aprobării cu ani în urmă, rezultatul fiind unul îndoilelnic, departe de ceea ce ar fi trebuit să fie proiectul "manifestării culturale emblematic" a municipiului Sighișoara, a cărei poveste a început să fie scrisă cu totul altfel în anul 1992.

Titlul proiectului de hotărâre nu reflectă conținutul acestuia neavând, practic nicio legătură cu desfășurarea ediției a XXIX-a a Festivalului "Sighișoara Medievală", accentul fiind pus pe Regulamentul de desfășurare a activităților comerciale în "perimetrul de desfășurare" ca și cum ar fi vorba de un eveniment eminentemente comercial.

Proiectul de hotărâre supus dezbaterii publice are carențe majore, din cele 15 pagini ale acestuia un procent de sub 10% face referire la manifestarea culturală în sine, inițiatorul și semnatarul raportului de specialitate neoferind nicio informație cu privire la temă, concept, program, buget estimativ de venituri și cheltuieli, promovare, ceea ce, coroborat cu referirile la ... achiziția serviciilor de organizare și la faptul că programul va putea "fi prezentat după efectuarea achizițiilor" golește de conținut proiectul dar și existența unui compartiment funcțional consistent și bine remunerat care are printre atribuții organizarea de evenimente și comunicare publică. Această practică de "a organiza" un eveniment prin ... achiziția de servicii de organizare este una nefirească, păguboasă și neconstructivă, opinie împărtășită, de altfel, și de inițiatorul proiectului supus dezbaterii în perioada când se afla în opoziție și, împreună cu actualul viceprimar și restul consilierilor locali ai formațiunii din care face parte, criticau vocal inconsistența materialelor de ședință, externalizarea serviciilor de organizare, lipsa

programului, a bugetului de venituri și cheltuieli din materialele de ședință și, pe bună dreptate, nu votau proiectele de hotărâre incomplete și târziu prezentate publicului și deliberativului local. Consiliul Local a alocat, ca în fiecare an, prin HCL privind bugetul local, suma pe care primarul a solicitat-o pentru organizarea evenimentului – se presupune că a fost dimensionată pe baza unui schelet de desfășurător și un buget estimativ de venituri și cheltuieli – și de la aprobarea bugetului 2024 pregătirile ar fi putut să înceapă iar până la începutul lunii mai proiectul complet al ediției 2024 a Festivalului "Sighișoara Medievală" ar fi putut fi finalizat și dat publicității, primarul dispunând de resursele financiare, umane și logistica necesară îndeplinirii acestei obligații asumate explicit, inclusiv prin acest proiect. Este foarte grav ca, după ce anul trecut publicul care apreciază manifestări artistice cu caracter medieval, format din sighișorenii și/sau turiști împătimiți ai "primului festival de acest gen din țară" a fost pus în off side de gestul irresponsabil al primarului, anul acesta, abia în luna mai să se dezbătă ... taxele de comerț, evenimentul în sine fiind pus sub semnul incertitudinii până în apropierea perioadei probabile a desfășurării acestuia.

Având în vedere anularea ediției de anul trecut, ar fi fost oportun ca pregătirile privind organizarea evenimentului să fie începute demult iar la acest moment să fi început campania de promovare a acestuia.

Propuneri.

1. Decuplarea celor două dezbateri anunțate în 30.04.2024 și organizarea de dezbateri publice distincte și aplicate pentru fiecare proiect de hotărâre.
2. Completarea proiectului de hotărâre privind festivalul medieval cu componentele omise în proiectul de hotărâre supus dezbaterii: temă, concept, program, buget estimativ de venituri și cheltuieli, media-plan-ul samd
3. Constituirea în regim de urgență a unei echipe de organizare – care să valorifice resursele mai susmenționate – bani din bugetul local, funcționari din aparatul de specialitate, întreprinderile publice samd – și să se ocupe, în funcție de specialitatea fiecăruia, de aspectele care au fost omise în proiectul supus dezbaterii publice, enumerate la punctul 2.

Cu considerație,
Rațiu Anca-Silvia
Rațiu Anca-Silvia

8 mai 2024